

Утверждено  
 Генеральный директор  
 ООО «Московский институт профессиональной переподготовки и повышения квалификации педагогов»  
 И.А. Курильчик



М.П.

**Курс профессиональной переподготовки «Внешкольная туристско-краеведческая работа в сфере дополнительного образования»**

Учебная программа курса

<p><b>О программе</b></p>	<p>Дополнительное образование детей школьного возраста – это неотъемлемая часть непрерывного обучения, которая имеет широкие возможности не только образовательного содержания, но и в процессе формирования креативной личности, способной самостоятельно решать разнообразные задачи на всех этапах своего развития. В России дополнительное образование считается приоритетной формой деятельности. Поэтому сегодня профессия педагога дополнительного образования имеет особое значение. Данный курс нацелен на формирование системы знаний и умений в сфере туристско-краеведческого направления дополнительного образования детей школьного возраста. Слушатель данного курса получает представление о методах и технологиях организации туристско-краеведческой работы, о возможностях информационных технологий в повышении результативности обучения, представления об основах краеведческого музееведения как педагогическо-воспитательной технологии, краеведческого экскурсоведения и анимации, научится их применять при реализации туристско-краеведческой деятельности со школьниками. Данный курс построен на основе многолетнего личного опыта автора работы в системе туристско-краеведческого воспитания детей школьного возраста, результативного опыта участия в ряде международных педагогических программ по применению инновационных технологий реализации ТКР. Программа профессиональной переподготовки разработана с учетом требований: - ФГОС СПО по специальности 44.02.03 «Педагогика дополнительного образования»; - ФГОС ВО по направлению подготовки 43.03.02 «Туризм» (уровень бакалавриата); - Профессионального стандарта «Педагог дополнительного образования детей и взрослых». Утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 05.05.2018 № 298н</p>
<p><b>Цель курса</b></p>	<p>Сформировать у обучающихся профессиональные компетенции, необходимые для выполнения вида профессиональной деятельности - деятельность педагога дополнительного образования детей по следующим направлениям: «Внешкольная туристско-краеведческая работа» для приобретения квалификации «Педагог дополнительного образования».</p>
<p><b>Категория слушателей</b></p>	<p>Преподавали по программам дополнительного обучения, преподаватели, специалисты в сфере туризма, а также лица, имеющие среднее профессиональное или высшее образование по направлению подготовки "Образование и педагогика". Уровень образования: профильное и/или непрофильное среднее профессиональное или высшее образование</p>
<p><b>Направление</b></p>	<p>Образование.</p>

<b>Форма обучения</b>	Заочная. В процессе обучения применяются исключительно дистанционные образовательные технологии и электронное обучение.
<b>Оценка качества</b>	Промежуточная аттестация в форме зачетов и практических работ; обязательная итоговая аттестация.
<b>Итоговая аттестация</b>	Итоговая аттестация осуществляется в дистанционном режиме. Это означает, что слушателю будет предложен билет, на который необходимо будет ответить за определенный промежуток времени.
<b>Задачи</b>	Развить у учащихся профессиональные навыки, которые нужны для осуществления иного типа профессиональной практики - работа преподавателя ДО детей в таких сферах как: «Внеклассная туристическая и краеведческая деятельность» для получения квалификационного уровня «Преподаватель ДО».